

# 虹口报

2014

3月20日 星期四 第1078期 本期4版 (沪报字第0171号) 虹口报网络版网址: <http://hkq.sh.gov.cn>, 点击“新闻中心”或登录新民网 <http://xinmin.cn>, 点击“虹口报”

行政性事务“压身”,“小巷总理”感叹“时间都去哪儿了?”

## “一点通”助力居委工作“减负增能”

“时间都去哪儿了?”是时下流行的一句话,许多人借以调侃,而对于居委干部们而言,却是一个值得思考的现实问题。

“时间都去哪儿了?”

“上面千条线,下面一根针”。社保、计生、统计、老龄、司法调解、法律宣传……每条线上工作的开展,最后落脚点都在居委,执行者都是居委干部,“小巷总理”的头衔形象而贴切。而忙着处理“家长里短”的常规性事务之外,做台账、评先进、写材料……上级下派的大量事务性工作的“加压”,导致了居委工作越来越忙,让不少“小巷总理”感叹“时间都去哪儿了?”

据统计,目前本区226个居委会年平均承担政府下派任务量为146项。各职能部门布置的工作种类繁多,势必影响“家事”的处理,势必挤占服务居民的时间。让居委干部“减负”,已成当务之急。

挤掉超职责“水分”

一款软件的“问世”或将改变现状。3月19日,“居委会工作‘一点通’”系统在本区正式发布,这一系统将为“小巷总理”们厘清职责,挤掉超出其职责范畴的任务“水分”,让他们能“花更多时间在居民身上”。

曲阳路街道林云居民区党总支书记夏日盛是该系统的首批体验者之一,一周下来,他感受最深的就是“标准化、系统化”之后带来的变化。“林云居民区有300多名党员,以前靠纸质台账,整理和统计起来都比较麻烦;而现在通过电子台账,不仅一目了然,统计起来也特别方便。”

深入开展  
党的群众路线教育实践活动

清爽  
天通庵路三贤菜场成全区首家“创卫样板”菜场

考虑各因素后,“联合小组”提出了国资回租菜场、清理群租、关闭废品回收站的“一揽子”改造方案。

各职能部门发挥合力,针对废品站违规经营、废品堆放不规范、人货混居、消防设备老化、乱拉电线等现象,制定了专项关闭对策。数十次召集物业方和经营方反复研究关闭方案并开展了整治行动,清退所有群租户,彻底关闭废品回收站,安全隐患得到了根本保障。

隐患已除,腾笼换鸟。由于菜场是老厂房改建而成,年久失修,经营状态仍不甚理想,室内外环境“脏、乱、差”,要想根本改变经营面貌,必须加大对该地块的资金投入。在区商务委的牵头协调下,由设计单位重新设计菜场布局,并由三角地公司、三贤菜场等共商改造方案,最终以回租的方式,对菜场按照四星级标准进行彻底改造,以星级菜场管理模式,按市场经济方式运作,建成了全区首家“创卫样板”菜场。

现如今,被“逼”到超市买菜的市民们又回来了,张阿姨就是其中一位,“这里的菜比新鲜、品种齐全,最为要紧的是,菜场‘清爽’,买菜的心情就大不一样了!”张阿姨笑着说。

沈春琛

面对面 两服务



欢迎“上海虹口”  
官方微信

扫描二维码  
阅读《虹口报》

## 国家教育督导检查组来本区检查指导

本报讯 3月17日至18日,教育部督导检查组对本区开展义务教育均衡发展进行督导认定。区委书记吴清,区委副书记、区长曹立强,副区长李国华在区政府机关接待室与督导组一行亲切交流,对国家督学来本区指导检查表示欢迎。

随后,督导组通过资料查看、分组座谈等方式,对本区义务教育均衡发展工作进行评估,并分组对区内12所学校进行实地考察。

我国九年义务教育2011年底全面普及之后,教育部坚持把推进义务教育均衡发展作为工作的重中之重。义务教育均衡发展督导评估的程序,主要采取自下而上的方式进行,即区级自评、市级督导评估、国家认定。本区已于2012年9月全面接受了市政府教育督导室的督导评估。

嵇丽娜

## 区政协召开专委会主任工作例会

本报讯 3月19日,区政协召开专委会主任、界别活动组召集人工作例会,区政协主席管维镛,副主席陆清冬、高庆迁、徐爱娣等出席会议,区政协副主席吴根明主持会议。

会上,各专委会主任、界别活动组召集人分别回顾总结去年各专委会和界别活动组工作情况,并介绍了今年工作计划。

管维镛就做好今年专委会和界别工作提出三点要求:一是突出协商议政广泛、多层次、制度化发展的主线;二是要与全区重点工作推进相结合,与党的群众路线教育实践活动相结合;三是把握好工作的针对性、有效性,做到“准”和“实”,体现工作的广泛性、生动性。做好团结委员、凝聚共识、汇集智慧、献计出力的工作。

曲姗姗

## 本区2014年外贸开局良好

本报讯 据海关统计数据显示,2014年1月,虹口区外贸进出口开局向好,总额达59626万美元,创历史新高,同比增长34.68%,高于上海市18.18个百分点;其中,出口总额21608万美元,同比下降7.49%;进口总额38018万美元,同比大幅增长81.74%,进口上升势头显著。

短期看,2014年虹口区外贸开局向好,贸易逆差呈现扩大的趋势。中长期看,美欧经济的平稳复苏是维持2014年全年外贸回升的判断基础,同时仍需注意本币升值、劳动力成本上升及对外新兴市场的不确定所形成的扰动,外贸需求是否持续性改善还存在较大变数。

忻文

## “12345”累计受理数破8000

本报讯 日前,记者从区城市网格化综合管理中心了解到,2月份,先后受理“12345”平台转派至本区的工单425件,总累计受理8032件。受理总量继续减少,其中,退单14件、有效办理411件,已办理回复376件,占有效办理总量的91.5%。从已办理回复的工单情况来看,各单位处理率为100%。目前,区城市网格化综合管理中心已进行了全面回访,满意率为70.1%,而造成市民不满意的工单主要集中在住房保障、绿化市容、城乡建设等问题。

此外,2月份,网格化平台共受理4410件,立案4313件,结案率达99.3%。主要问题有暴露垃圾、擅自占用道路堆物施工、乱设或损坏户外设施等。

忻文

## 铲除黑广告

江湾镇街道对29个老旧小区开展综合治理,通过粉刷立面,清除黑广告,美化小区环境。

江宣

即知  
即改

## 区人大常委会党组召开教育实践学习交流会

本报讯 3月18日,区人大常委会党组召开党的群众路线教育实践学习交流会。区人大常委会党组书记、主任颜建平主持会议并作交流发言。区人大常委会党组副书记、副主任刘海军,区人大常委会副主任包建强,部分党组成员也先后作交流发言。区人大常委会副主任华东平、人大机关全体处级

干部参加了会议。市委、区委督导组成员出席了会议。

学习交流会上,大家畅谈了对党的群众路线重要意义的认识,围绕如何在实践中贯彻落实党的群众路线,发挥人大工作重要作用交流了想法,明确表示要以身作则,做好群众路线的实践者、参与者。要不断提高政治学习能力,(下转第3版)



### 三月春光 踏青游园好时节

本报讯 早春时节,莺飞草长,正是出游好时光。近日各大公园内,迎来今年第一波客流小高峰,许多市民纷纷出门踏青赏花,放松心情。

粉色桃花、白色玉兰花、黄色迎春花,花姿百态、姹紫嫣红。蔚蓝的天空下,碧水环绕、波光粼粼,映衬着人们的笑脸。漫步河畔,俨然置身于一幅美景中,市民不禁驻足拍照,记录下这满园春色。

图为市民在公园坐船享受休闲时光。

袁杰 摄影报道

## 第四届“北外滩财富和文化论坛”将举行

本报讯 记者从区有关部门获悉,本周日,第四届北外滩财富和文化论坛将在本区举行。据了解,已连续举办三届的北外滩财富与文化论坛,旨在构筑金融界与文化界的高层次信息交流平台,推进金融与文化的融合发展,倡导正确的财富观,加快金融市场创新,推进文化软力建设。

作为北外滩财富与文化论坛的承办方,本区近年来致力于打造航运、金融企业总部基地,提升航运、金融要素集聚中心、邮轮客运中心、口岸服务中心和文化创意中心五大功能,服务于海

国际航运中心和国际金融中心的建设。

根据规划,北外滩开发建设总量达到350万平方米,按照沿江一线的第一层面、东大名路以北的第二、三层面循序渐进地开发建设。经过10年来的开发建设,北外滩地区商务条件大幅提升,沿江核心商务区已初具规模,上海港国际客运中心项目、上海国际航运服务中心项目、东方海港大厦、外滩茂悦大酒店、外滩悦榕庄酒店等一批沿江项目陆续建成并投入使用,上海国际航运和金融服务中心西块、浦江国际金融广场等项目基本完工,为北外滩航运和金融等现代服务业的发展提供良好的空间

载体;市政交通条件不断改善,新建路隧道、外滩隧道已建成通车,轨道交通12号线虹口段已经建成通车;景观环境日渐完善,公平路以西的滨江绿地已全面建成并对公众开放。

北外滩是我国大陆地区航运企业最集中,航运要素最集聚,航运产业链条最完整的地区之一。目前,注册在区内的航运企业多达3600余家,形成了涵盖船公司、航运代理、船务、港口码头、船舶社、船舶管理、船员劳务、航运经纪、航运咨询、航运交易、海事法律、航运金融等一条完整的航运产业链;上海航运交易所、上海国际航运研究中心、上海世界海事大学中心、沪港研发交流中心等25家航运功能性机构也集聚此地。

近年来,一系列先行先试工作在北外滩开展:中国第一家航运产业基金公司——上海航运产业基金管理有限公司、第一家航运指数衍生品交易公司——上海航运运价交易有限公司、第一家无车承运业务试点企业——罗宾逊全球货运(上海)有限公司、第一家外商独资邮轮船务公司——歌诗达邮轮船务(上海)有限公司以及全国第一和第二批航运经纪公司都纷纷落户北外滩。

未来北外滩将形成以资产管理、私人理财、股权投资、期货交易等财富管理为特色的金融服务集聚中心,成为上海国际航运中心和金融中心的核心功能区。

沈春琛